
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N° 2026

(DO SR. CABO GILBERTO SILVA)

Solicita  informações  ao  Ministro  das  Relações
Exteriores acerca da decisão do Itamaraty de revogar
o visto de assessor ligado ao governo do Presidente
Donald  Trump  que  visitaria  o  ex-Presidente  Jair
Bolsonaro no Brasil.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos arts. 115 e 116 do

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam solicitadas informações ao Ministro das

Relações  Exteriores,  Sr.  Mauro  Vieira,  acerca  da  decisão  do  Itamaraty  de  revogar  o  visto  de

assessor  vinculado  ao  governo  do  Presidente  Donald  Trump que  visitaria  o  ex-Presidente  Jair

Bolsonaro no Brasil, bem como sobre os fundamentos diplomáticos, políticos e administrativos que

motivaram tal medida.

Diante  da  gravidade  do  tema  e  da  necessidade  de  transparência  sobre  a  atuação

internacional do Governo brasileiro, solicitam-se as seguintes informações:

1 - Quais foram, de forma objetiva,  os fundamentos jurídicos e diplomáticos utilizados

pelo Ministério das Relações Exteriores para determinar a revogação do visto do assessor

ligado  ao  governo  do  Presidente  Donald  Trump,  que  visitaria  o  ex-Presidente  Jair

Bolsonaro no Brasil?

2  -  A decisão  de  cancelar  o  visto  partiu  de  avaliação  técnica  do  Itamaraty  ou  houve

determinação política do governo do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva ou de outros

integrantes do Palácio do Planalto para impedir a visita?

3  -  O Ministério  das  Relações  Exteriores  considera  adequado  que  o  Estado  brasileiro

utilize instrumentos diplomáticos — como a concessão ou revogação de vistos — para

interferir  em agendas  ou  encontros  políticos  de  lideranças  da  oposição  brasileira  com

representantes estrangeiros?
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4 - A revogação do visto foi comunicada oficialmente ao governo dos Estados Unidos ou a

autoridades  ligadas  ao  Presidente  Donald  Trump?  Caso  positivo,  quais  foram  as

justificativas apresentadas e qual foi a reação diplomática recebida?

5 -  Por  quais  razões  o Governo Federal  demonstra  resistência  em manter  interlocução

institucional  com  representantes  políticos  ligados  ao  campo  conservador  nos  Estados

Unidos,  ao  mesmo  tempo  em  que  amplia  aproximações  diplomáticas  com  regimes

amplamente  criticados  pela  comunidade  internacional  por  violações  de  liberdades  e

direitos?

6 - O Ministério das Relações Exteriores reconhece que a decisão pode ser interpretada

internacionalmente  como um gesto hostil  a  aliados  históricos  do Brasil  e  um sinal  de

alinhamento ideológico da política externa brasileira sob o atual governo?

7  -  Como  o  Itamaraty  justifica  a  adoção  de  medidas  restritivas  contra  representantes

políticos de democracias consolidadas enquanto o governo brasileiro mantém ou amplia

relações políticas e diplomáticas  com governos autoritários  e ditaduras,  frequentemente

criticados por violações de direitos humanos e liberdades fundamentais?

JUSTIFICAÇÃO

A recente decisão do Itamaraty de revogar o visto de um assessor ligado ao governo do

Presidente Donald Trump, que visitaria o ex-Presidente Jair Bolsonaro no Brasil, causa profunda

preocupação  quanto  à  condução  da  política  externa  brasileira.  Trata-se  de  medida  incomum e

potencialmente  constrangedora  no  âmbito  das  relações  internacionais,  especialmente  quando

envolve interlocutores de um país historicamente parceiro do Brasil.

O Brasil sempre se destacou por uma diplomacia profissional, pragmática e baseada no

diálogo  amplo  com  diferentes  correntes  políticas  e  lideranças  internacionais.  A  tradição  do

Itamaraty  foi,  ao  longo  de  décadas,  preservar  canais  institucionais  de  comunicação

independentemente de disputas ideológicas ou partidárias internas.

Nesse  contexto,  a  revogação  de  um  visto  para  uma  visita  de  natureza  política  ou

institucional levanta questionamentos legítimos sobre eventual uso da política externa para fins de
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disputa política doméstica.  Caso isso se confirme, estaríamos diante  de uma grave distorção do

papel histórico da diplomacia brasileira.

Além disso, a medida pode transmitir ao mundo a impressão de que o atual governo tem

adotado postura seletiva e ideologizada em suas relações internacionais, afastando-se da tradição de

equilíbrio e pragmatismo que sempre caracterizou o Brasil nas relações com os Estados Unidos.

Diante da relevância do tema e de seus potenciais impactos diplomáticos e institucionais,

faz-se  necessário  que  o  Ministro  das  Relações  Exteriores  esclareça,  de  forma  transparente,  os

motivos e circunstâncias que levaram à revogação do referido visto, garantindo ao Parlamento e à

sociedade brasileira pleno conhecimento dos fatos.

Sala de Sessões, em de           de 2026

Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal

PL/PB
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